

# Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Награждение работников социалистического земледелия

Сегодня «Правда» публикует Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями работников Народного Комиссариата Земледелия СССР и работников совхозов Народного Комиссариата зерновых и животноводческих совхозов СССР. Как отмечено в Указах, они награждаются за успешное выполнение заданий правительства по обеспечению фронта и населения страны продовольствием, а промышленности сельскохозяйственным сырьем в трудных условиях военного времени.

Едва ли будет преувеличением сказать, что проблема продовольственного спабжения была одной из самых сложных проблем, какие пришлось решать советскому народу в ходе войны. На первом этапе военных действий наша страна временно лишилась ряда важных сельскохозяйственных районов. На долю районов тыла легла задача: при сохранившихся людских и материальных ресурсах обеспечить бесперебойное снабжение Красной Армии и населения страны продовольствием, а промышленности сырьем. Эта труднейшая задача была с успехом решена. Колхозы и совхозы снабжали без серьезных перебоев армию и страну продовольствием. (И. Сталин).

Нечего говорить, что огромные трудности первого этапа войны потребовали громадного напряжения сил и средств нашего сельского хозяйства. Но не деградация, не упадок последовали за периодом наибольших трудностей, а новый подъем сил, новый рост производства. Победоносное наступление Красной Армии и освобождение советской земли положили начало быстрому восстановлению сельского хозяйства. И уже в ноябре 1944 года товарищ Сталин указал, что «позади остались наиболее трудный период в восстановлении сельского хозяйства», что «после возвращения страны плодородных полей Дона и Бузаны; после освобождения Украины, наше сельское хозяйство быстро опправдается от тяжелых потерь».

1944 год — год решающих успехов в борьбе за освобождение советской земли — ознаменовался коренным переломом в развитии сельского хозяйства. В этом году страна засеяла почти на 7 миллионов гектаров больше, чем в 1943 году, и собрала значительно более высокий урожай. Поголовье скота в колхозах в 1944 году по сравнению с 1943 годом увеличилось: по крупному рогатому скоту — на 9 проц., по овцам и козам — на 3 проц., по свиньям — на 8 проц.

1945 год — год полной победы над врагом — принес новые замечательные достижения нашему земледелию. Государственный план весеннего сева на 1945 год, предусматривавший дальнейшее увеличение посевных площадей на 8,1 миллиона гектаров, выполнен с превышением. В 1944 году наша страна вырастила хороший урожай. В годы войны порождал разруху, голод. Наше сельское хозяйство не только не знало упадка, но продолжало набирать силу, идти вперед, и теперь, когда победа завоевана, советские люди смело берутся за осуществление грандиозных задач мирного времени. Они уверены, что окончание в ходе войны сельское хозяйство полностью обеспечит потребности населения в продуктах питания, а промышленность — в сельскохозяйственном сырье.

Советский народ знает, что источники экономической мощи нашего сельского хозяйства коренятся в колхозном строе, в патриотизме колхозного крестьянства. Без колхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхозниц наша деревня не могла бы решить труднейшие задачи, вставшие перед ней в годы войны. Колхозы, созданные советским народом под руководством партии Ленина — Сталина, спасли нашу деревню от военной разрухи. Колхозная организация сельского хозяйства позволила ему с честью преодолеть трудности военного времени. Благодаря колхозам

новая обстановка предъявляет новые требования к организаторам и специалистам сельского хозяйства. Их долг — стать во главе развивающегося в деревне движения за дальнейший подъем социалистического земледелия, а для этого надо непрерывно улучшать методы руководства колхозами и совхозами.

Теперь больше, чем когда бы то ни было, возрастает роль глубокого изучения экономики и техники крупного сельскохозяйственного производства, умения смотреть вперед, искать, находить резервы, использовать их в интересах выполнения и перевыполнения плана.

СССР был представлен Народным Комиссаром иностранных дел В. М. Молотовым, которого сопровождали его заместители г. П. Кемпбелл, г. А. Бэрк Керр, британский посол в Москве, и г-н Дафф Купер, британский посол в Париже.

Франция была представлена министром иностранных дел г-ном Бидо, которого сопровождали его заместители г-н Джеймс Данн, помощник государственного секретаря, г-н Бенджамин Коэн и г-н Джон Ф. Даллас.

Франция была представлена министром иностранных дел г-ном Бидо, которого сопровождали его заместители г-н Куб де Мюрниль, г-н Массигли, французский посол в Лондоне, г-н Альфен и г-н Фук-Лювар.

Китай был представлен министром иностранных дел г-ном Ван Шин-циз, которого сопровождал его заместитель З. К. Велингтон Ку, г-н Холлентон К. Тонг, г-н Виктор Ху и г-н И. С. Яш.

### К сообщению о самоубийстве Тодзио

САН-ФРАНЦИСКО, 12 сентября. (ТАСС). Вопреки первоначальным сообщениям, ради Сан-Франциско передает, что бывший премьер-министр Японии Тодзио, который пытался вчера покончить жизнь самоубийством, выстрелив в себя из револьвера, остался жив. Сам Тодзио согласился подвергнуться операции без всяких протестов.

### АЛИИ О ВЫВОДЕ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК ИЗ ЕГИПТА

КАИР, 11 сентября. (ТАСС). Египетское правительство направило английским правительствам телеграмму, в ко-

Пятница  
14  
СЕНТЯБРЯ  
1945 года  
№ 183 (3308)  
Цена 20 коп.

## КОММЮНИКЕ О СОВЕТСКО-РУМЫНСКИХ переговорах в Москве

Во время пребывания в Москве с 4 по 13 сентября премьер-министра Румынии г-на Петру Гроазы и вице-премьера и министра Иностранных дел г-на Г. Татареску имели место переговоры между советским и румынским правительствами по вопросам, связанным с взаимоотношениями Советского Союза и Румынии.

Г-н Гроаза, г-н Татареску и приехавшие вместе с ними румынские министры были приняты товарищем И. В. Сталиным, а также т. т. В. М. Молотовым и А. И. Микояном.

В ходе переговоров был обсужден ряд проблем экономического, культурного и политического сотрудничества между обеими странами. В переговорах принимали участие со стороны СССР г-т А. Я. Вышинский, В. Г. Деканозов, Зам. Председателя Союзной Контрольной Комиссии в Румынии ген.-полк. И. З. Сусаков, Советский Посол в Румынии т. С. И. Кавтарадзе и другие и со стороны Румынии, кроме г. Петру Гроазы и г. Татареску, министр путей сообщения и общественных работ г. Георгиу Деж, министр народного просвещения г. С. Войтек, Председатель Румынской Комиссии по выполнению условий перемирия г. Гельмешдану, г. г. Солакову, Шкипу и другие.

Переговоры проходили в обстановке полного взаимопонимания и сердечности и закончились рядом соглашений, направленных на ликвидацию народного бедства в Румынии — продовольственного кризиса, наступившего в связи с сильной засухой и неурожаем этого года. Достижено также соглашение о некотором сокращении румынских поставок продовольственного фуражного зерна для нужд советских войск в Румынии, а также предметов вещевого довольствия и денежных средств, предусмотренных статьей 10-й Соглашения о перемирии.

Вместе с тем Советское Правительство, согласилось сократить сумму задолженности Румынии по подлежащему согласию ст. 12 Соглашения о перемирии возврату Советскому Союзу имущества и рассрочке возврата этого имущества на три года. Тем самым установлено полное согласие в деле определения способов исполнения Румыниной обязательств по ст. 12 указанного Соглашения. Кроме того, Советское Правительство согласилось удовлетворить просьбу Румынского Правительства о передаче ему управления всеми железнодорожными дорогами Румынии, об увеличении парка паровозов и вагонов румынских железнодорожных и торгового флота Румынии из числа судов, принадлежащих Советскому Союзу, как военные трофеи, и так далее. Оба Правительства договорились также по вопросу о румынских военнопленных, репатриации значительной части которых уже осуществляется.

Был разрешен также в интересах обеих сторон вопрос о репатриации советских граждан бессарабцев и буюнцев, проживающих в Румынии.

За время пребывания в Москве член румынской делегации Министр просвещения Румынии г. С. Войтек был принят Народным Комиссаром просвещения РСФСР академиком В. П. Потемкиным и Председателем Комитета по делам Высшей Школы при Совнаркоме СССР т. С. В. Кафтановым, причем было достигнуто согласие в деле установления сотрудничества между обеими странами в области культуры и просвещения.

**Начало работы Совета министров иностранных дел**

ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС). Вчера в Вестминстере, в Лондоне, в 15 часов 30 минут по Гринвичу открылось первое заседание Совета министров иностранных дел.

### К началу работ Совета министров иностранных дел

ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС). Вчера в официальном сообщении о начале работ Совета министров иностранных дел говорится:

Совет министров иностранных дел Великобритании, Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Франции и Китая провел свое первое заседание во вторник 11 сентября 1945 года, во второй половине дня, в Лондоне, в Ланкастерхаусе.

Министра иностранных дел Великобритании сопровождали его заместители г-н Кемпбелл, г-н А. Бэрк Керр, британский посол в Москве, и г-н Дафф Купер, британский посол в Париже.

СССР был представлен Народным Комиссаром иностранных дел В. М. Молотовым, которого сопровождали его заместители г-н Г. Бидо, г-н А. Бэрк Керр, британский посол в Москве, и г-н Дафф Купер, британский посол в Париже.

Министр иностранных дел Джеймс Бирс представил Соединенные Штаты Америки и его сопровождали его заместители г-н Джеймс Данн, помощник государственного секретаря, г-н Бенджамин Коэн и г-н Джон Ф. Даллас.

Франция была представлена министром иностранных дел г-ном Бидо, которого сопровождали его заместители г-н Куб де Мюрниль, г-н Массигли, французский посол в Лондоне, г-н Альфен и г-н Фук-Лювар.

Китай был представлен министром иностранных дел г-ном Ван Шин-циз, которого сопровождал его заместитель З. К. Велингтон Ку, г-н Холлентон К. Тонг, г-н Виктор Ху и г-н И. С. Яш.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ДОСКА ПОЧЕТА.—(1 стр.).  
Коммюнике о советско-румынских переговорах в Москве. (1 стр.).  
Ко всем комбайнам и трактористам Ставропольского края. Письмо механизаторов бригады Беленко. (1 стр.).  
Н. МИТРОФАНОВ.—Ближайшие задачи сельского и колхозного строительства. (2 стр.).  
М. БАХАНОВ.—Юбилейные торжества в колхозе «Коммунистический маяк». (2 стр.).

А. ЕГОРШИН.—Повседневно руководить подготовкой к зиме. (2 стр.).  
С. СЕМЕНОВ.—«Не откажи, выдаи квотацию!». (3 стр.).  
Г. БАГАЗОВ.—В Ипатовском районе свертывают хлебозаготовки. (3 стр.).  
Ф. ПОЛИЩУК.—В поисках обстоятельств причина. (3 стр.).  
П. РУСАНОВ.—Певец мужества и борьбы. (4 стр.).



По постановлению Бюро Ставропольского Крайисполкома ВНП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся заносится на Краевую Доску Почета колхозы, МТС и совхозы, закончившие уборку урожая и выполнившие годовой план хлебозаготовок:

37. Колхоз им. БУДЕННОГО, Минераловодского района (председатель колхоза тов. Кушнарев, секретарь парторганизации тов. Салтыков).

38. Колхоз «ПОЛИТОДЕЛЕЦ», Минераловодского района (председатель колхоза тов. Сенченко, секретарь парторганизации тов. Бабакин).

39. МИНЕРАЛОВОДСКАЯ МТС, Минераловодского района (директор МТС тов. Косьинов, старший агроном тов. Шендер, старший механик тов. Блюют, секретарь парторганизации тов. Петелин) за выполнение плана уборки колхозовых и пропа и перевыполнение плана сбора натуроплаты.

40. Колхоз им. КРАСНЫХ ПАРТИЗАН, Синешевского района (председатель колхоза тов. Калмыков, секретарь парторганизации тов. Козак).

41. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Васильев).

42. Колхоз им. СТАЛИНА, Старо-Марьевского района (председатель колхоза тов. Васильев).

43. Колхоз «КРАСНЫЙ КОНЕВОД», Новоселицкого района (председатель колхоза тов. Назарев).

44. Колхоз «КРАСНЫЙ БОЕЦ», Горячеводского района (председатель колхоза тов. Коротыч, секретарь парторганизации тов. Толмачев).

45. Колхоз «ЕДИНЫЙ ПУТЬ», Курского района (председатель колхоза тов. Наурузов).

46. Колхоз им. ОРДЖОНИКИДЗЕ, Курского района (председатель колхоза тов. Могильный).

47. Колхоз им. 8 МАРТА, Архангельского района (председатель колхоза тов. Кретов, секретарь парторганизации колхоза тов. Бабушкина).

48. МОЛЛАСОСОВХОЗ № 25, Горячеводского района (директор тов. Михура, секретарь парторганизации тов. Гнеденко).

49. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

50. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

51. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

52. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

53. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

54. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

55. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

56. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

57. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

58. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

59. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

60. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

61. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

62. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

63. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

64. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

65. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

66. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

67. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

68. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

69. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

70. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

71. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

72. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

73. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

74. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

75. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

76. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

77. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

78. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

79. Колхоз им. КОМИНТЕРНА, Синешевского района (председатель колхоза тов. Козак).

На городские темы

## Спуски и подъездные пути

Много и давно говорят о благоустройстве города Ставрополя работники коммунального хозяйства. Однако до сих пор десятки улиц и переулков находятся в совершенно разрушенном состоянии, а еще хуже выглядят подъездные пути к городу. Они все разбиты и представляют частую полную опасность для пешеходов и транспорта.

Есть такие подъездные пути, как например, Ташлинский, который, если бы наступили дождь не отремонтировать, то жители Ташлы будут отрезаны от города. А еще в худшем состоянии подъездной путь на Кавалерийском проспекте, соединяющем с городом Орджоникидзевский район.

Работники горкоммунаха несколько раз были на этих подъездных путях, видели раздавленные крутые спуски, но все же продолжают проявлять полнейшую медлительность в ремонте. Они часто ссылаются на отсутствие рабочей силы, транспорта и материалов.

Отговорки совершенно необоснованны, они показывают беспомощность руководителей горкоммунаха.

Жители Октябрьского района сами выразили желание быстрее восстановить дорогу на Кавалерийском спуске. Но инициативе квартальных комитетов были составлены списки желающих пойти на ремонтные работы. Только одних мужчин записалось 30 человек, из них были и дорожные рабочие, как например, т. Шахлыгин и каменщик т. Ломатовский. Жители района предстали 10 пищаков, 13 лошадей и двух волов и даже привезли 10 кубометров камня. Дорожно-мостовому тресту оставалось только послать мастера, который бы организовал работу. Однако т. Пивоваров — управляемый трестом — не сумел поддержать цепкой инициативы.

В ремонте Ташлинского подъезда общественность также шла на встречу горкоммунаху. Предприятия и организации, находящиеся в Ташле (железнодорожный техникум и кузовной), выделяли транспорт и рабочую силу.

Из-за беспомощности т. Пивоварова и его аппарата спуски и дороги не только не ремонтируются, но и дальше разрушаются.

К. АВГУСТОВ.

## Отремонтировано 44 вагона

Боллектив вагонного участка станции Ставрополь в ответ на обращение к народу великого вождя товарища Сталина обнялся в сентябре отремонтировать сверх плана 40 вагонов для отгрузки зерна. Свое обязательство вагонники выполнили досрочно, отремонтировав 4 вагона капитальным ремонтом и 40 вагонов — текущим.

Высокие образцы труда в реализации социалистического обязательства показали плотники тт. Коваленко, Шаталов и слесари тт. Несчанов, Дробин, выполняющие дневные нормы на 300—350 процентов.

## Юбилейные торжества в колхозе „Коммунистический маяк“

Свыше 500 гостей прибыло в колхоз „Коммунистический маяк“ на празднование по случаю 25-летия со дня его организации. Гости приехали из Ставрополя, Ростова-на-Дону, Кисловодска, а также из ряда районов края.

В центре хутора на 13 гектарах раскинулся парк. Он был заложен в первые годы возникновения колхоза. Сейчас шумят высокими кронами белолистственные, тополи, американские клены, акации. День и ночь журчат фонтаны у блюса Пушкина.

В подвале в летнем театре парка открылось торжественное собрание колхозников совместно с гостями.

Собрание открывал председатель колхоза Андрей Васильевич Чухно, коммунист, старый практик колхозного строительства. На протяжении 18-ти лет он бесменно руководил этой сельхозартелью. Избирается президентом. Дружные aplодисментами встречаются появившихся со столом президиума секретаря Крайкома партии тов. А. Л. Орлов, секретаря Апшонского РК ВКП(б) тов. Матренинова, секретаря парторганизации колхоза тов. Григораш, агронома колхоза тов. Чукина, бригадиров полеводческой и тракторной бригад т. т. Болотовой, Дорофеева, Горбачева, Подмогильного, чабана тов. Дудина, зоотехника Носовой, демобилизовавшегося фронтовика тов. Конанишина, секретаря комсомольской организации тов. Ягодиной и других.

Бригадир виноградарской бригады Никифор Денисович Иванченко предложил избрать Почетным Президентом. При упоминании имени Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина все встают и долгоapplодисментами в честь великого организатора побеждают над членами фашистскими склонами Германии и империалистами Японии.

С докладом о профиненном колхозом пути за четверть века выступил тов. Чухно.

Прежде, чем начать излагать историю борьбы колхоза за развитие социалистического хозяйства, — сказал он, — колхозники поручили мне раньше всего выразить глубокую благодарность народу Ленина и величайшему вождю товарищу Сталину за создание колхозного строя. Эта система социалистического труда сделала нас людьми, дающими знания и культуру, обеспечивающими уверенность в завтрашнем дне. Трудовой путь нашей артели неоднократно доказал, каких огромных экономических успехов добились крестьянство при общественном ведении хозяйства. Колхозная система — это родная материнская крестьянства.

Докладчик подробно излагает деятельность артели «Коммажан».

Боллектив вагонного участка станции Ставрополь в ответ на обращение к народу великого вождя товарища Сталина обнялся в сентябре отремонтировать сверх плана 40 вагонов для отгрузки зерна. Свое обязательство вагонники выполнили досрочно, отремонтировав 4 вагона капитальным ремонтом и 40 вагонов — текущим.

Высокие образцы труда в реализации социалистического обязательства показали плотники тт. Коваленко, Шаталов и слесари тт. Несчанов, Дробин, выполняющие дневные нормы на 300—350 процентов.

Дорофеев, Горбачев, бригадир огородной бригады — тов. Погорелова, бригадир виноградарской бригады — т. т. Радчук, Иванченко, зав. фермой тов. Носова, бригадир тракторной бригады — т. Григораш и Подмогильный. Наиболее инициативными товарищами — 65 человек — являются колхоза решаются премировать в день праздника ценные подарками.

На трибуне Петр Иванович Шелудьев, член артели со дня ее основания. Он вспоминает первые недели работы коммуны, когда пацаны с виноградами на плечах, часто прерывали работу и отбивались от бандитских шашек.

— Моя жизнь сложилась бы печально, если бы не колхозный строй, — говорит тов. Шелудьев. — Я инвалид. Но раз мне говорили мои приятели: «Не имел бы ты, Петро, жизни, имел бы костьль да суму и бы был бы цинком», в колхозе нашлась и для тебя почтная роль, ты — кладовщик, принял на пользу общественного хозяйства!»

Колхоз дал всем нам путевку в жизнь. Здесь среди вас мой родной брат Иван, он приехал сюда специально на праздник. Работает Иван в Ростове н/Д, он стал инженером, потому что в колхозе смог получить среднее образование. Отец наш хорошо зарабатывал в артели и мог учить его.

Затем колхозников приветствует председатель Апшонского райисполкома тов. Малыгин, который вручает колхозу переходящее Красное Знамя за успехи в уборке и хлебосдаче. Секретарь РК ВКП(б) тов. Матренинов отмечает в своем приветствии роль колхозной парторганизации в деле восстановления хозяйства.

Слово предоставляется секретарю Крайкома ВКП(б) товарищу А. Л. Орлову.

— Товарищи колхозники и колхозницы, — говорит тов. Орлов, — от имени Краевого комитета партии и исполнкома Краевого Совета депутатов трудящихся разрешите передать вам горячий привет в связи с вашим праздником. Ваш колхоз — один из первых в крае, вы добились успехов в животноводстве, полеводстве, виноградарстве. Колхоз «Коммунистический маяк» является действительно маяком, показывающим другим колхозам путь к достижению высоких показателей в работе. Ваш успех оценены Крайкомом партии и исполнкомом Крайсовета наградами передовиков колхоза почётными грамотами. Разрешите поздравить награжденных и пожелать всем членам артели дальнейшей плодотворной деятельности в социалистическом хозяйстве.

Слово предоставлено секретарю Крайкома ВКП(б) товарищу А. Л. Орлову.

— Товарищи колхозники и колхозницы, — говорит тов. Орлов, — от имени Краевого комитета партии и исполнкома Краевого Совета депутатов трудящихся разрешите передать вам горячий привет в связи с вашим праздником. Ваш колхоз — один из первых в крае, вы добились успехов в животноводстве, полеводстве, виноградарстве. Колхоз «Коммунистический маяк» является действительно маяком, показывающим другим колхозам путь к достижению высоких показателей в работе. Ваш успех оценены Крайкомом партии и исполнкомом Крайсовета наградами передовиков колхоза почётными грамотами. Разрешите поздравить награжденных и пожелать всем членам артели дальнейшей плодотворной деятельности в социалистическом хозяйстве.

Затем тов. Орлов отмечает самоотверженную работу колхозниц. Женщины, — говорит он, — работали в поле от заря до зари, воспитывали детей, они оказывали огромную помощь социалистическому хозяйству. В день праздника колхоза мы должны поблагодарить женщин от всей души за их самоотверженный социалистический труд. Их труд сливаются с трудом всего народа нашей Родины. Они способствовали достижению великой победы над фашистским врагом на Западе и членами японскими самураями на Востоке.

— В колхозах есть председатели, одни из них ведут дело без достаточной энергии, другие являются вожаками колхозных масс. К последним относятся вам председатель колхоза Андрей Васильевич Чухно. Он подлинный большевик, возглавляющий большое многостороннее хозяйство, которое растет из года в год, приносит пользу государству, обеспечивает зажиточную жизнь членам артели.

Под бурные aplодисменты всех присутствующих тов. Орлов вручает почетные грамоты Крайкома ВКП(б) и исполнкома Крайсовета председателю колхоза тов. Чухно, секретарю парторганизации тов. Григораш, бригадиром полеводческой бригады т. т. Болотовой, Дорофееву, Горбачеву, звеньевым тов. Григораш, Кривошапки, Русановой, Кононенко, Антоферовой, трактористом Григорием Григорашем, Бренникову, Петру Чухно, колхозникам — Анне Болотовой, Чебатаревой, Малеванной, Захарченко, бригадиром виноградарских бригад т. т. Радчук Иванченко, бригадиру тракторной бригады Подмогильному, бригадиру огородной бригады Погорелой, гузелем — т. Юрию и Ягодину, колхознику Петру Шелудьеву, учитель школы тов. Помардину, бухгалтеру тов. Михаилу.

Бурными продолжительными aplодисментами встречается предложение — послать приветственное письмо Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину.

— Пусть здравствует многие годы наш отец и друг товарищ Сталин!

— Ура полководцу-победителю!

Голоса колхозников покрываются звуками духового оркестра, взрывом aplодисментов.

После обеда в зимнем клубе состоялся концерт. Вечером под звуки духового оркестра и барабанов долго веселились колхозники на залины электрическим светом аллеях парка.

М. ВАХАНОВ.  
Колхоз «Коммунистический маяк», Апшонского района.

(Наш корр.).

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Орлов.

— Каждый из нас отдал свою

жизнь за великого вождя товарища

Сталина, — говорит тов. Ор



